



Наша жизнь

24 сентября
2025 года
СРЕДА
№ 77 (11214)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazakanews>

<https://vk.com/kazakanews>

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Высокая урожайность

Аграрии Тюменской области собрали первый миллион тонн зерна. Урожайность высокая – 30 центнеров с гектара. План уборки зерновых выполнен более чем наполовину. Также в регионе продолжается уборка овощей открытого грунта и «второго хлеба» – картофеля. Его заготовили уже более 96 тысяч тонн.

Победители проекта

В Тюмени на базе оздоровительно-образовательного центра «Витязь» состоялся региональный форум добровольцев. Его участниками стали более 300 человек и организаторов волонтёрской деятельности региона.

Программа форума была насыщенной – выступления федеральных и региональных экспертов, обучающие площадки, обсуждение мер поддержки добровольцев и многое другое.

В рамках мероприятия прошло награждение победителей «Областной школы социального проектирования для лидеров добровольческого (волонтёрского) движения Тюменской области #ТВОРИТЬДОБРОПРОСТО». Победителями проекта стали ребята волонтёрского отряда «Молодёжка» Казанского центра развития детей.

Участники Форума с пользой провели время, пополнили свои знания новыми навыками и получили массу впечатлений.

Мероприятие организовано в ходе реализации национального проекта «Молодёжь и дети».

Заслуженная награда

Накануне Дня работников леса глава региона Александр Моор встретился с сотрудниками лесного комплекса Тюменской области и вручил заслуженные награды. Александр Викторович вручил ведомственный знак отличия «За сбережение и приумножение лесных богатств России» лесничему Казанского лесничества государственного казённого учреждения Тюменской области «Тюменское управление лесами» Михаилу Гурьянову.

Губернатор отметил, что лесники ежедневно заботятся о природе региона – благодаря их труду наши леса сохраняются и приумножаются.

Уже несколько лет подряд в регионе высаживается больше деревьев, чем утрачивается. Это показатель ответственного отношения к природе и настоящая общая победа.

Информации подготовила
Ника СОЛОПОВА



Председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв одним из первых попробовал хлебный каравай

ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ



Мудрость и красота зрелого возраста

В парке села Казанского 17 сентября состоялось открытие месячника пожилых людей, в рамках которого прошёл районный фестиваль-конкурс самодеятельного творчества «Народный родник».

В мероприятии приняли участие ветеранские организации из всех сельских поселений муниципалитета. Пенсионеры показали свои таланты в кулинарии, вокале, живописи, рукоделии и так далее.

К присутствующим обратился председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв. Он тепло и сердечно поздравил всех с праздником, желал бодрости, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и долголетия.

Представители старшего поколения всегда охотно участвуют в любых мероприятиях, которые проводит районный совет ветеранов, за что им огромное спасибо, – сказал Анатолий Николаевич. – Тот, кто был смолоду активен, тот и к старости не утомится. Посмотрите

на сегодняшних пенсионеров, они бодрые, подтянутые, энергичные, имеют позитивный настрой. Поэтому все наши праздники проходят организованно, весело, задорно.

Удивительный концерт подарили присутствующим ветераны. Они задушевно пели, хорошо танцевали, трогательно читали стихи.

Одновременно с концертной программой в парке развернулись интерактивные площадки. Много разнообразных изде-

лий декоративно-прикладного творчества, выполненных умелыми руками пенсионеров, было представлено на празднике. Вязаные вещи, ажурные шали, коврики, картины, вышивки и многое другое. Невозможно было охватить взором всё это великолепие. Напри-

мер, Валентина Хмара из села Пешнёво представила изделия, которые вяжет своими руками: шали, сапожки-следки, платья, салфетки. Валентина Алексеевна не только рукодельница, но и прекрасная певунья. Её голос знают не только в нашем округе, но и за его пределами.

Татьяна Чуклеева из деревни Большие Ярки осуществила

свою детскую мечту, начав рисовать картины – пейзажи, цветы, людей. У неё нет художественного образования, но вот способности есть. Выйдя на заслуженный отдых, у женщины появилось больше времени для занятия любимым делом.

Ещё одна участница мероприятия Галина Богданова из д. Малая Ченчерь рассказала, что в её доме много вещей, вышитые гладью и крестиком – это и скатерти, и наволочки и другие изделия. Обычно Галина Константиновна дарит свои ра-

боты, но меньше их не становится, ведь процесс её твор-

чества не прекращается уже много лет.

На площадке «Пир на весь мир» состоялся настоящий праздник. Здесь были представлены всевозможные блюда, приготовленные руками умелых хозяек. И сами участницы – яркие, нарядные. Они предлагали румяные пироги, блюда из картофеля, капусты, рыбы, соленых и варенья, блинчики с разнообразной начинкой, зимние салаты, мёд, маринованные грибочки, огурчики и помидорчики, оригинальные поделки из овощей и фруктов. Все первичные ветеранские организации подготовили для гостей не только вкусные угощения, но и интересные презентации.

Этот яркий, незабываемый фестиваль самодеятельного творчества в очередной раз показал, насколько трудолюбивые, активные и позитивные у нас представители старшего поколения.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Погода в Казанском

Gismeteo
прогноз погоды

25.09
четверг

+23



скорость ветра
5 – 7 м/с, Ю

+12



26.09
пятница

+18



скорость ветра
3 – 5 м/с, Ю/З

+11



27.09
суббота

+15



скорость ветра
7 – 9 м/с, С/З

+10



Ирина Александровна Заболотная родилась и выросла в селе Казанском. Её мама, Валентина Максимовна Яценова, ветеран педагогического труда с 40-летним стажем, 20 лет работала в Казанском детском саду "Ёлочка", была воспитателем-методистом, награждена ведомственным знаком "Отличник просвещения".

Ирина решила пойти по её стопам, и связала свою жизнь с воспитанием детей дошкольников. После окончания Тобольского педагогического училища она вернулась на малую родину дипломированным специалистом в этот же детский сад и шесть лет трудилась воспитателем.

Ещё в школьные годы Ирина окончила Казанскую музыкальную школу по классу фортепиано. Получила специальность "воспитатель, музыкальный руководитель", ей хотелось использовать полученные знания в своей деятельности. Мечта девушки сбылась на Тюменском Севере, где требовались узкие специалисты.

В Салехард Ирина приехала в 1995 году и творчески, с энтузиазмом работала музыкальным руководителем в городском детском саду "Солнышко" 20 лет, давая дошкольникам начальное музыкальное образование. В 2016 году она стала победителем окружного педа-

гического конкурса "Траектория индивидуального профессионального развития" в номинации "От теории – к практике" заочного педагогического марафона "От призыва – к признанию". За многолетний добросовестный труд Ирина Заболотная награждена благодарностью администрации муниципального образования города Салехарда.

В 2017 году педагог вместе с семьёй приехала на постоянное место жительства в село Казанское, устроилась музыкальным руководителем в Казанский детский сад "Солнышко".

– Главное в работе – это система, – считает Ирина Александровна. – Занятия в каждой группе проходят стабильно в соответствии с разработанной программой.

С раннего возраста дети в детском саду приобщаются к миру музыки. Первоначально это простые и понятные для малышей пестушки и потешки, короткие распевки, в старшей и подготовительной группе выявляются талантливые дети, с которыми музыкальный руководи-



Ирина Заболотная помогает малышам изучать азы музыкального образования

тель проводит дополнительные занятия, организуя работу кружка "Домисолька". Гордость педагога – дети, которые продолжают обучение в школе искусств.

С младшей группы Ирина Александровна учит детей держать в руках музыкальные шумовые инструменты – погремушки, трещотки, маракасы, ложки, гусли

и играть на них. Ирина Заболотная является автором методической рекомендации для педагогов "Работа с шумовыми инструментами как средство всестороннего развития детей младшего возраста". Её работа в 2021 году сертифицирована и опубликована в электронном периодическом издании "Педагогический мир".

Ирина – активный участник и инициатор многих мероприятий в детском саду. Она организует детские праздники, развлечения, патриотические мероприятия, готовит выступления детей к различным конкурсам, ежегодно ставит мюзиклы, при этом сама шьёт костюмы.

В летний период каждое утро при входе в учреждение для воспитанников и их родителей звучит музыкальное приветствие.

Под руководством Ирины Заболотной и при содействии старшего воспитателя Людмилы Публичук воспитанники учреждения выступают на районных мероприятиях 1 июня, творческой выездной группой перед ветеранами трудового фронта – 9 мая, а в День пожилых людей чествуют ветеранов детского сада.

Общий стаж работы Ирины Александровны – 34 года. На августовской педагогической конференции за многолетний добросовестный труд ей вручили грамоту Министерства просвещения РФ.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

Там, где лён растёт

Аграрии Казанского округа приступили к уборке технических культур



В ООО «Альянс-Агро» убрано почти 70% площадей

Огромные поля с золотистым отливом раскинулись за деревней Копотилово и простираются вдоль села Афонькино до самой границы с Республикой Казахстан. Здесь аграрии местного предприятия ООО «Альянс-Агро» возделывают лён. Культура техническая, используется в производстве масла, имеет хороший экспортный потенциал, обладает высокой рентабельностью.

– Лён мы сеем с 2020 года, – рассказывает заместитель директора Николай Фомин, – за это время накоплен определённый опыт работы с культурой. Начинали с двухсот, а сейчас посевы льна занимают полторы тысячи гектаров.

По словам полеводов, год для культуры сложился благоприятный, урожайность колеблется от 12 до 15 центнеров с гектара, в зависимости от локации полей.

В обмолоте участвуют шесть комбайнов и три автомашины с прицепами. Сергей Бурундуков на предприятие пришёл работать сначала в должности водителя. Транспортировал продукцию на автомобилях камАЗ и «УРАЛ». Весной этого года освоил тяжёлый трактор «Кировец». На нём сеял поля, затем занимался обработкой посевов, а осенью впервые сел за штурвал комбайна. Говорит, убирать хлеб понравилось, появился неподдельный интерес к работе на земле.

Компанию Сергею Бурундукову в уборке льна составляют комбайнёры Назарбек Тлеугазин, Роман Пашанов, Степан Лёжнев, Александр Баранов, Николай Жилин и Александр

Ильин. На перевозке зерна трудаются Владимир Жменько, Александр Шайбель, Сергей Бородин и Олег Ярчевский.

Высокая урожайность – это всегда радость для хлебороба. Увеличивается заработка, а вместе с тем появляется мотивация для труда. За день аграрии убирают от 100 до 200 гектаров посевов льна в зависимости от урожайности полей и погодных условий. Пока небесная канцелярия благоволит, полеводы рассторопны и стараются выполнить все работы по максимуму, чтобы успеть прибрать урожай.

– В планах закончить уборку льна и пшеницы, обмолотить экспериментальные посевы чечевицы, – говорит Николай Фомин, – вспахать зябь и прибрать урожай.

Помимо ООО «Альянс-Агро» к уборке льна приступили труженики агрокомплекса «Маяк»

и агрофирмы «Новоселезнёво». Средняя урожайность культуры составляет 12 центнеров с гектара. Аграрии практически обмолотили половину посевов льна на территории Казанского округа. Из технических культур земледельцам предстоит убрать сою, чечевицу, рапс и подсолнечник.

P.S. По оперативной информации управления по развитию АПК администрации Казанского района, на 22 сентября обмолочено 32321 гектар, или 55% от плана. Средняя урожайность культур ярового сева составляет 24,4 центнера с гектара. Лён убран на площади 3597 гектаров, или 70 процентов от плана. Кроме того, в агрокомплексе «Маяк» приступили к обмолоту сои, урожайность которой составляет 12,5 ц/га.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Урегулировать права

Граждане Молдавии, которые находятся на территории России с нарушением сроков пребывания, но желают урегулировать свой правовой статус, имеют право сделать это в установленном порядке при условии их выезда в Республику Молдова и возвращения обратно в период с 1 октября 2025 года по 1 января 2026 года. Также те граждане Республики Молдова, которые находятся на территории Молдавии и имеют ограничения на въезд в Россию, смогут въехать в нашу страну в вышеуказанный период.

Гражданам Республики Молдова в целях продления срока временного пребывания в Российской Федерации или оформления документов, подтверждающих право на временное (РВП) или постоянное проживание (ВНЖ) в РФ, в порядке, установленном Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ» необходимо обратиться (любым удобным способом): в Управление по вопросам миграции УМВД России по Тюменской области; в подразделения по вопросам миграции территориальных органов МВД России на районном уровне (по месту жительства, пребывания); филиал по Тюменской области ФГУП «Паспортно-визовой сервис» МВД России (Миграционный центр, г. Тюмень, ул. 50 лет Октября, д. 200 «б»).

Работодатели смогут трудоустроивать данных лиц без наличия у них патента на работу. Вышеперечисленные лица имеют право работать до 1 октября 2026 года в России без оформления разрешительных документов при прохождении дактилоскопической регистрации и медосвидетельствования.

Следует учесть, что в пункте 3 Указа Президента Российской Федерации № 520 «Об особенностях правового положения граждан Республики Молдова в Российской Федерации» содержится перечень лиц, на которых данные преференции не распространяются: совершивших преступление на территории Российской Федерации или за её пределами, признаваемое таковым в соответствии с федеральным законом, и (или) имеющих непогашенную или неснятую судимость за совершение такого преступления; нарушивших законодательство о государственной границе Российской Федерации; создающих угрозу национальной безопасности Российской Федерации, в том числе выступающих за насилиственное изменение основ конституционного строя Российской Федерации; планирующих террористические (экстремистские) акты, оказывающих содействие в совершении таких актов либо совершающих их, а равно иными действиями поддерживающих террористическую (экстремистскую) деятельность; посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, в том числе участвующих в несанкционированных собраниях, митинге, демонстрации; совершивших административное правонарушение, связанное с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов или прекурсоров, растений (их частей), либо с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новыми потенциально опасными психоактивными веществами.

Н. ПОЛУКЕЕВА,
начальник миграционного
пункта ОМВД России
по Казанскому району

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Выходные всей семьёй

Проект «Нескучные выходные в Боровлянке», который разработала председатель общественной некоммерческой организации «Центр молодёжных инициатив «Импульс» Ольга Чернобай, получил грант губернатора Тюменской области в размере 930 тысяч рублей. В проект вошли три больших семейных мероприятия. Одним из них стал туристический фестиваль «Казанские зори – 2025», который состоялся в конце августа на территории лыжной базы «Боровлянская».

Ольга Чернобай рассказала, что семейное мероприятие, которое проходило в Боровлянке два года подряд, получило положительные отзывы от участников и организаторы решили его усовершенствовать. Теперь оно будет проходить в три этапа.

Перед спортивными состязаниями все участники зарегистрировались и выбрали для своей команды эмблемы. Открыла семейный фестиваль глава Казанского района Татьяна Богданова. Она подчеркнула, что такие мероприятия объединяют поколения, дают возможность семьям приятно провести выходные вместе.

Получив маршрутные листы с заданиями, командам предстояло поучаствовать в мастер-классе по раскрашиванию гипсовых фигур, нарисовать свою стенгазету, записать историю семьи или сделать общие семейные фотографии, пройти весёлую эстафету, во время которой все члены команды выполняли задания по очереди, при этом снисхождения не было никому. На площадке «Родные – Любимые»

местного штаба «Движение первых» семьи участвовали в увлекательных играх на сплочение.

В этом году в мероприятии приняла участие 41 семья из Казанского и Ишимского районов, Курганской области, Республики Бурятия, Ишина и Омска.

Погода подарила тёплый и солнечный день. Все участники были в хорошем настроении. Они дружно и с пользой провели выходной.

Иван и Карина Яценко приехали из села Ильинка с детьми Тимофеем и Василисой. В этот день супруги отметили свой маленький юбилей совместной жизни.

– Сегодня день нашей свадьбы. Вместе мы уже 12 лет и это событие решили отпраздновать всей семьёй, – говорят супруги Яценко. – Мы в полном восторге от совместного мероприятия. Любые общие дела объединяют. Наша семья спортивная, часто ходим в спортзал, играем в волейбол. Сын занимается футболом, а сейчас и дочь заинтересовалась этим видом спорта. Всё чудесно: играет музыка, дети бегают, прыгают на батуте. Для



Весёлая эстафета нравится всем участникам

нас было важно провести этот день вместе.

Впервые в полном составе в семейном фестивале приняла участие семья Жанбуршиновых из села Казанского. Арыстан и Алия со своими дочерьми Ясми, Дария и Асель весело провели время.

– Наши дочери ещё малень-



Совместный отдых объединяет и взрослых, и детей

кие: четыре, два года, а младшей ещё десять месяцев, но их было чем занять. Много игр, общения на природе, – делится своими впечатлениями Алия.

Жители райцентра Режепово считают, что такие мероприятия для сплочения семьи и здравья нации должны проводиться чаще.

– Сегодня «зажигали» все вместе, – улыбаясь, говорит глава семейства Азамат. – Давно хотелось поиграть, посоревноваться. Столько азарта, выложились на полную. На площадке «Родные – Любимые» было особенно весело – вспомнили свои дворовые игры. Спасибо организаторам за такое совместное мероприятие.

В конце фестиваля все семьи получили дипломы за участие,

ценные подарки и фотографию на память.

Завершился праздник большим семейным пикником. Дети и взрослые с удовольствием угощались наваристой гречневой кашей, ароматным шашлыком, сочным арбузом.

– Наших участников ждёт второе мероприятие большого проекта «Нескучные выходные в Боровлянке» – мастер-класс по росписи имбирных пряников «Сладкое чудо», – сообщила организатор проекта Ольга Чернобай. – Каждая семья создаст свой шедевр. Пряник станет ароматным съедобным сувениром или отличным подарком для своих родных.

Ника СОЛОПОВА
Фото автора

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

По местам боевой славы

На территории округа прошёл первый историко-краеведческий автопробег «Казанский рубеж»

По словам одного из организаторов мероприятия, начальника отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Казанского района Александра Коротченко, этот проект приурочен к 80-летию Великой Победы, Году Героев в Тюменской области и событиям более чем вековой давности, которые сыграли опредёлённую роль в годы ВОВ.

Гражданской войны, легендарного маршала Константина Рокоссовского и других героев тех сражений. В завершение тёплых слов, сказанных из уст организаторов, команда «Казанский рубеж» возложила цветы к монументу. К казанцам охотно присоединились единомышленники из ишимского автоклуба «4*4», они приехали поддержать авторов этого новоиспечённого проекта и составить компании местным краеведам.

После краткого инструктажа, который провёл один из организаторов пробега Максим Долгушин, автоколонна двинулась в путь. Максимальная скорость движения – 50-60 км/час, дистанция – 20 метров. Всего в автопробеге приняло участие 20 единиц техники и более 30 человек.

Первая остановка вблизи села Пешнёво, где участники с возвышенности любовались природой нашего края. Всюду зелёная ширь, изредка разрезанная извилистой рекой. Усыпан тюками сена заливной луг. И кто бы мог подумать, что когда-то здесь громыхали пушки и стреляли пулемёты. Ах, если бы гора умела говорить, она бы по-

ведала членам экспедиции самые свои сокровенные знания. Однако небольшую тайную заслугу могут приоткрыть историки и археологи, которые скрупулёзно и тщательно собирают артефакты, на основании которых выстраивают хронологию событий прошлых лет. В роли лектора для широкой публики стал сотрудник Тюменского научного центра, наш земляк Дмитрий Еньшин, который дистанционно прочёл познавательную лекцию. К сожалению, автор не смог приехать лично.

– В дальнейшем мы с нашими коллегами и партнёрами из центра постараемся на месте воссоздать картину того времени, – говорит Александр Коротченко, – отреставрировать окопы, землянки, проводить здесь экскурсии и рассказывать об этом подрастающему поколению.

Организаторы надеются и рассчитывают на то, что автопробег станет ежегодным и традиционным.

– Мы стараемся не просто проложить маршрут на карте, а чтобы мероприятие прошло с пользой для дела, – дополняет автор и разработчик не одно-



В автопробеге участвовало 20 единиц техники

го похода Максим Долгушин.

– Многие не знают, что в Казанском районе есть удивительные красивые места, посетив которые заряжаешься энергией и положительными эмоциями на долгое время.

Далее участникам автопробега предстояло пройти лесными и полевыми дорогами на Варкино, затем проехать до Челябинска. Оттуда асфальтом до Большой Ченчери, от неё краем горы доехать до Косого взвоза и спуститься к Боровлянке, где всю команду ожидал горячий ужин и подведение итогов дня. Путь был не близок, всего, по словам организаторов, автомобилистам предстояло преодолеть около ста километров до

рог, семьдесят процентов из них – это грунтовка и бездорожье.

Поход по местам боевой славы легендарного маршала Рокоссовского можно считать продуктивным. В походе присутствовали взаимопомощь и поддержка. Колонна с приключениями, но без потерь и поломок, добралась до конечного пункта назначения. Все были долго ещё под впечатлением от увиденного. Ёмкие лекции позволили участникам автопробега окунуться в те далёкие и грозные события, которые пережила Россия на рубеже 20-х годов прошлого столетия.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора